

## Нужно ли рассказывать дошкольникам о Великой Отечественной войне?



### «Расскажите детям о Войне»

*Рассказывайте детям о войне,  
Не бойтесь испугать жестокой правдой,  
Рассказывайте детям о войне,  
Им это знать и помнить надо  
Рассказывайте детям о войне,  
Пусть ваша память к ним в сердца стучится.  
Рассказывайте детям о войне...*

Н.Верб

События прошлых лет уходят всё дальше и дальше в историю, и услышать о Великой Отечественной войне из первых уст сейчас почти невозможно. Подвиги прошлого живут благодаря воспоминаниям. Повествование о Великой Отечественной войне стоит начать с истории семьи.

В России практически нет ни одной семьи, которую бы не затронула война. У кого-то воевали деды, прадеды, бабушки и прабабушки, кто-то работал в тылу, чтобы обеспечить советскую армию всем необходимым на фронте. Если в вашей семье были или ещё живы фронтовики, кто-то из родных во время войны работал в тылу, обязательно расскажите об этом ребёнку. Покажите фотографии, награды, которыми был награжден ваш родственник. Пусть ребёнок узнает о той сложной жизни, страшной доле. Такие беседы надолго останутся в памяти малыша.

Говорить с дошкольником о войне нужно простым, понятным и доступным для него языком. Лучше, если про войну расскажут близкие люди: мама, папа, бабушка, дедушка. Начиная такой разговор, следует полагаться на свою интуицию и знание особенностей своего ребёнка. Без помощи взрослых ребёнок не сможет выделить из окружающей его жизни главное, расставить приоритеты, правильно настроить чувства. Воспринятая сердцем информация может запомниться надолго и дать нужные результаты. Эмоции станут началом зарождающихся патриотических чувств. Рассказывая об известных и значимых событиях войны, основной задачей родителей является – не напугать ребёнка, а просветить его, разбудить в его душе самые трепетные чувства.

Маленькому ребёнку будет сложно переосмыслить большой объем информации, поэтому не надо стараться сразу рассказать ему о войне всё. Например, о военной технике и оружии лучше побеседовать после посещения музея, когда ребёнок сможет увидеть всё своими глазами. О героизме и доблести воинов можно поговорить с малышом у памятника или в сквере воинской славы. О подвиге солдат и благодарности за мирное небо можно побеседовать во время творческих занятий по рисованию, при подготовке поделок ко Дню Победы. На формировании правильной и чёткой гражданской позиции дошкольника положительно скажется и чтение соответствующей литературы. Можно почитать небольшие художественные произведения о войне. А ещё можно послушать с детьми песни военных лет. Желательно обсудить с ребёнком, донести до него, что война – это плохо. Но почти всем людям приходилось воевать в те страшные годы. Мужчины на поле боя, женщины были медсёстрами, ухаживали за детьми. Малыш должен знать, что все они защищали Родину (и его тоже) от фашизма. Не страшно, если ребенок немного поплачет, слушая рассказы о войне.

Без помощи взрослых ребёнок не сможет выделить из окружающей его жизни главное, расставить приоритеты, правильно настроить чувства. Патриотическое чувство не возникнет само по себе. Только зная историю страны, народа, семьи, ребёнок вырастет всесторонне развитым человеком. Осознание ребёнком своей принадлежности к Великой истории, вызовет чувство гордости за своих предков и стремление быть достойным их.